
Zeitschrift: Freiburger Zeitschrift für Philosophie und Theologie = Revue
philosophique et théologique de Fribourg = Rivista filosofica e teologica
di Friburgo = Review of philosophy and theology of Fribourg

Band: 23 (1976)

Heft: 3

Rubrik: Neuerscheinungen

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte
an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei
den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Siehe Rechtliche Hinweise.

Conditions d'utilisation
L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les
revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les

éditeurs ou les détenteurs de droits externes. Voir Informations légales.

Terms of use
The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals
and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights
holders. See Legal notice.

Download PDF: 02.04.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=de
https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=fr
https://www.e-periodica.ch/digbib/about3?lang=en


NEUERSCHEINUNGEN

Bericht aus Nairobi 75. Ergebnisse - Erlebnisse - Ereignisse. Offizieller Bericht der
Fünften Vollversammlung des Ökumenischen Rates der Kirchen, 23. November

bis 10. Dezember 1975 in Nairobi/Kenia. Hrg. von Hanfried Krüger und
Walter Müller-Römheld. - Frankfurt a. M.: Lembeck 1976. 411 S.

Erzählbuch zur Bibel. Theorie und Beispiele. Hrg. von W. Neidhart u. H. Eggen-
berger. - Zürich, Einsiedeln, Köln: Benziger; Lahr: Kaufmann; Zürich:
Theologischer Verlag (1975). 384 S.

Erziehung und Bildung in der heidnischen und christlichen Antike. Hrg. von H.-T.
Johann. - Darmstadt: Wiss. Buchgesellschaft 1976. xviii, 597 S. (Wege der
Forschung. Bd. 377.)

L'Eucharistie des premiers chrétiens. Par W. Rordorf, G. Blond, R. Johanny et
autres. - Paris: Beauchesne 1976. 216 p. (Le Point théologique. 17.)

Die ganze heilige Schrift des Alten und Neuen Testamentes. Das Buch der Bücher.
Mit über 550 Farbbildern einschließlich Karten und Plänen. - Stuttgart:
Pattloch 1972/74. 1077/371 S.

Gewissen? Hrg. v. von H. Holzhey. - Basel, Stuttgart: Schwabe (1975). 169 S.

(Philosophie aktuell. 4.)

Herméneutique de la sécularisation. Actes du Colloque organisé par le Centre inter¬
national d'études humanistes et par l'Institut d'études philosophiques de
Rome. - Rome, 3-8 janvier 1976. Aux soins de E. Castelli. - Paris: Aubier
(1976). 503 p.

Lehramt und Theologie im 16. Jahrhundert. Mit Beiträgen von Hubert Jedin,
Alexandre Ganoczy, Remigius Bäumer, Ulrich Horst. Hrg. von Remigius
Bäumer. - Münster: Aschendorfl (1976). 80 S. (Katholisches Leben und
Kirchenreform im Zeitalter der Glaubensspaltung. 36.)

Manifestation et Révélation. Six études de : S. Breton, D. Dubarle, Y. Ledure,
J. Marello, X. Tilliette, J. Trouillard. - Paris: Beauchesne (1976). 251 p.
(Philosophie. 1.)

Das Menschenverständnis nach Thomas von Aquin. - Veröffentlicht von Norbert A.

Luyten OP mit Beiträgen der Professoren M. G. Cottier OP, N. A. Luyten
OP, J. H. Nicolas OP, M. J. Nicolas OP, C. E. O'Neill OP, M. D. Philippe
OP, C. J. Pinto de Oliveira OP, M. IT. Vicaire OP. - Freiburg: Universitätsverlag

1976. 170 S. (Arbeiten zu Psychologie, Pädagogik und Heilpädagogik.
Hrg. von Prof. E. Montalta. Bd. 31.)

Das Petrusamt in der gegenwärtigen theologischen Diskussion. Mit Beiträgen v. H. J.

Mund, J. Ries, H. Echternach, G. Kretschmar, K. C. Felmy. Hrg. von
Jans-Joachim Mund. - Paderborn: Schöningh 1976. 102 S.
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Der Religionswandel unserer Zeit im Spiegel der Religionswissenschaft. Hrg. von
Gunther Stephenson. - Darmstadt: Wiss. Buchgesellschaft 1976. 354 S.

Schelling. Scritti di: X. Tilliette, G. Semerari, R. Assunto, C. Cesa, S. Spera,
P. de Vitiis, A. Bausola, G. Radetti, A. Birindelli, M. A. Degli Inno-
centi Venturini. - Padova: Cedam 1976. 184 p. (Archivio di filosofia.)

Spinoza's Metaphysics. Essays on critical appreciation. Edited by James B. Wilbur.
- Assen/Amsterdam : Van Gorcum 1976. VII, 163 p. (Philosophia Spinozae
perennis. Vol. 1.)

Sünde - Buße - Beichte. Werkbuch für die Verkündigung. Mit Beiträgen v. E. J.
Coopers, D. Emeis, I. W. Frank, E. Gruber, U. Horst, K. Kiesow, O. H.
Pesch u. a. Hrg. von Ambrosius Karl Ruf. - Regensburg: Pustet 1976. 278 S.

Die Theologischen Handschriften des Stadtarchivs Köln. T. 1. Die Folio-Handschriften
der Gymnasialbibliothek. Beschrieben von J. Vennebusch. - Köln, Wien:
Böhlau 1976. xxvih, 258 S. (Mitteilungen aus dem Stadtarchiv von Köln.
Sonderreihe: Die Handschriften. H. I.)

Thomas von Aquino. Interpretation und Rezeption. Studien und Texte. Hrg. v.
Willehad Paul Eckert OP. - Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag (1974). xx,
980 S. (Walberberger Studien. Philosophische Reihe, Bd. 5.)

Universales Christentum angesichts einer pluralen Welt. Mit Beiträgen von A. Vor-
bichler, W. Kasper, K. Rahner, F. Hahn, J. Glazik. Hrg. v. A. Bsteh. -
Mödling: Verlag St. Gabriel 1976. 126 S. (Beiträge zur Religionstheologie. 1.)

Unwandelbares im Wandel der Zeit. 19 Abhandlungen gegen die Verunsicherung im
Glauben zusammengestellt und hrg. von H. Pfeil. - Aschaffenburg: Pattloch
(1976). 440 S.

Vom Dialog zur Gemeinschaft. Dokumente zum anglikanisch-lutherischen und angli¬
kanisch-katholischen Gespräch. Mit einer historischen und vergleichenden
Einführung von Günther Gassmann. Hrg. von Günther Gassmann, Marc Lien-
hard und Harding Meyer. - Frankfurt a. M. : Lembeck/Knecht 1975. 153 S.

(ökumenische Dokumentation. II.)
Von Vorurteilen zum Verständnis. Dokumente zum jüdisch-christlichen Dialog.

Hrg. von Franz von Hammerstein. - Frankfurt a. M. : Lembeck (1976). 165 S.

Zwischenzeit und Vollendung der Heilsgeschichte. Unter Mitarb. v. Franz Böckle,
Wilhelm Breuning, Johannes Feiner, Heinrich Gross, Bernhard Häring,
Karl Rahner, Sigisbert Regli, Karl Hermann Schelkle, Raphael Schulte,
Christian Schütz, Herbert Vorgrimler. Hrg. von Johannes Feiner und
Magnus Löhrer. - Einsiedeln, Zürich, Köln: Benziger (1976) 925 S. (Mysterium
Salutis. Bd. 5.)

Agirrebaltzategi, Paulo: Configuraciön eclesial de las culturas. Hacia una teo-
logfa de la cultura en la perspectiva del Concilio Vaticano II. - Bilbao: Mensa-
jero 1976. 364 p. (Teologia-Deusto. 8.)

Albert, Karl : Meister Eckharts These vom Sein. Untersuchungen zur Metaphysik
des Opus tripartitum. - Saarbrücken: Universitäts- und Schulbuchverlag;
Kastellaun: Aloys Henn Verlag (1976). 275 S.

Atteslander, Peter: Les derniers jours du présent ou le syndrome de l'alibi.
Trad, de l'allemand par Alain Nadaud. - Lausanne: Ex Libris (1973). 346 p.
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Augustinus, Aurelius: Die Retractationen in zwei Büchern. Retractationum libri
duo. In deutscher Sprache von C. J. Perl. - Paderborn: Schöningh 1976. xv,
241 S.

Austin, John L. : Sinn und Sinneserfahrung. (Sense and Sensibilia.) Nach den Vor¬
lesungsmanuskripten zusammengestellt und hrg. von G. J. Warnock. Aus dem
Englischen übers, von E. Cassirer. - Stuttgart: Reclam (1975). 182 S.

Balducci, Corrado: Priester, Magier, Psychopathen. Grenze zwischen Wahn und
Teufel. Titel der italienischen Originalausgabe: La possessione Diabolica. Ins
Deutsche übertr. von Ruth Pinkus und Andreas Buschmann. - Aschaffenburg:

Pattloch (1976). 247 S.

Bastian, Hans Dieter: Teologfa de la pregünta. Didâctica teolögica y comunicaciôn
eclesial. - Estella (Navarra) : Ed. Verbo Divino 1975. 462 p. (Teorfa. 1.)

Berger, Blandine-Dominique : Le drame liturgique de Pâques du Xe au xiue
siècle. Préface de P. Jounel. - Paris: Beauchesne (1976). 277 p. (Théologie
historique. 37.)

Berthold von Moosburg. Bertoldo di Moosburg: Expositio super elementationem
theologicam Procli 184-211. De animabus. A cura di L. Sturlese. Presenta-
zione di E. Massa. - Roma: Ed. di Storia e Letteratura 1974. xcii, Tav. vin,
394 p.

Bettscheider, Heribert: Das asiatische Gesicht Christi. - St. Augustin: Steyler
Verlag 1976. 101 S. (Veröffentlichungen des Missionspriesterseminars St.
Augustin bei Bonn. Nr. 25.)

Binder, Karl: Konzilsgedanken bei Kardinal Juan de Torquemada O. P. - Wien:
Wiener Dom-Verlag (1976). 264 S. (Wiener Beiträge zur Theologie. Bd. 49.)

Brenk, Bernd: Metaphysik des einen und absoluten Seins. Mitdenkende Darstel¬

lung der metaphysischen Gottesidee des späten Max Scheler. - Meisenheim
a. Glan: Hain 1975. 208 S. (Monographien zur philosophischen Forschung.
Bd. 129.)

Brunner, August: Erkenntnis und Überlieferung. - München: Johannes Berch-
mans Verlag (1976). 118 S. (Epimeleia. Beiträge zur Philosophie. Bd. 29.)

Büchele, Herwig : Christsein im gesellschaftlichen System. Sozialethische Reflexio¬
nen über den Zusammenhang von Glaube und sozio-ökonomischen Strukturen.

- Wien: Europaverlag (1976). 103 S.

Cabada Castro, Manuel: El humanismo premarxista de Ludwig Feuerbach. -
Madrid : La Editorial Catölica 1975. xix, 221 p. (Biblioteca de Autores cristianos.
372.)

Casper, Bernhard: Sprache und Theologie. Eine philosophische Hinführung. -
Freiburg, Basel, Wien: Herder (1975). 208 S.

Castelli, Enrico: II tempo inqualificabile. Contributi all'ermeneutica della seco-
larizzazione. - Padova: Cedam 1975. 155 p.

Cenacchi, Giuseppe: Tomismo e neotomismo a Ferrara. — Città del Vaticano: Ed.
Vaticana 1975. 235 p. (Biblioteca per la storia del Tomismo. 8.)

Cencillo, Luis: Libido, terapia y ética. Conflictividad ética del psicoanâlisis. -
Estella (Navarra) : Ed. Verbo Divino (1974). 285 p. (Conciencia y revoluciôn. 6.)
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Chierici, Maurizio: Mordwärts. Gewalt als Credo. Titel der italienischen Original¬
ausgabe : Dopo Caino. Ins Deutsche übertr. v. Christel Schenker. - Aschaffenburg:

Pattloch (1976). 274 S.

Curran, Charles E.: Ongoing Revision: Studies in Moral Theology. - Notre Dame,
Ind.: Fides (1975). 300 p.

Einhorn, Jürgen W. : Spiritalis Unicornis. Das Einhorn als Bedeutungsträger in
Literatur und Kunst des Mittelalters. - München: Fink 1976. 527 S.

Abbildungen 1-174. (Münstersche Mittelalter-Schriften. Bd. 13.)

Finianos, Ghassan: Les grandes divisions de l'être «Mawjud» selon Ibn Sînâ. -
Fribourg: Editions Universitaires 1976. 303 p.

François, Marcel: Pour connaître Dieu. Approches phénoménologiques. - Paris:
Beauchesne (1975). 407 p. (Bibliothèque des Archives de philosophie. N. S. 20.)

Furger, Franz: Begründung des Sittlichen - ethische Strömungen der Gegenwart. -
Freiburg/Schweiz: Imba-Verlag (1975). 150 S.

Gebser, Jean: Gesamtausgabe. Bd. I: Rilke und Spanien. Lorca oder das Reich
der Mütter. Der grammatische Spiegel. Abendländische Wandlung. -
Schaffhausen: Novalis-Verlag 1975. 344 S.

Gindele, Hubert: Lateinische Scholastik und deutsche Sprache. Wortgeschichtli¬
che Untersuchungen zur mittelhochdeutschen Thomas-Übertragung (Hs HB
Iii 32, Landesbibliothek Stuttgart). Teil 1: Lehnbildungen im Bereich der
Gotteslehre. - München: Fink (1976). 226 S. (Münchner Germanistische
Beiträge. Bd. 22.)

Girard, Marc: Louange cosmique. Bible et animisme. - Tournai: Desclée; Montréal:
Bellarmin (1975). 126 p. (Recherches 12. Théologie.)

Glässer, Alfred: Kirche kontra Gesellschaft? Beiträge zur Theologie und Sozio¬

logie der Kirche. - Kevelaer: Butzon& Bercker (1976). xiv, 320 S. (Eichstätter
Studien. N. F. Bd. 11.)

Goldschmidt, Hermann Levin: Freiheit für den Widerspruch. Mit einem einfüh¬
renden Interview von Alfred A. Häsler. - Schaffhausen: Novalis Verlag (1976).
245 S.

Grant, Robert M. ; Robert E. McNally; George H. Tavard: Perspectives on
Scripture and Tradition. Essays. Ed. by Joseph F. Kelly. - Notre Dame, Ind. :

Fides (1976). xi, 129 p.

Gueroult, Martial: Spinoza. Ii. L'âme (Ethique, Ii). - Paris: Aubier-Montaigne
(1974). 670 p. (Analyse et raisons. 18.)

Guindon, André: The sexual language. An Essay in Moral Theology. - Ottawa:
The University of Ottawa Press 1976. 476 p.

Hengel, Martin: Juden, Griechen und Barbaren. Aspekte der Hellenisierung des

Judentums in vorchristlicher Zeit. - Stuttgart: Katholisches Bibelwerk 1976.
187 S. (Stuttgarter Bibelstudien 76.)

Herzog, Urs: Divina Poesis. Studien zu Jacob Baldes geistlicher Odendichtung. -
Tübingen: Niemeyer 1976. 170 S. (Hermaea. Germanistische Forschungen.
N. F. Bd. 36.)
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Hill, John: The ethics of G. E. Moore: A new interpretation. - Assen/Amsterdam:
Van Gorcum 1976. x, 144 p.

Hollenweger, Walter J.: Glaube, Geist und Geister. Professor Unrat zwischen
Bangkok und Birmingham. - Frankfurt a. M. : Lembeck (1975). 124 S.

Horvath, Tibor: Faith under Scrutiny. - Notre Dame, Ind. : Fides (1975). 343 p.

Iammarrone, Giovanni: Attualità e inattualità di S. Agostino. Lo Spiritualismo nel
suo discorso antropologico. - Firenze: Città di Vita 1975. 288 p.

Imbach, Ruedi: Deus est intelligere. Das Verhältnis von Sein und Denken in seiner
Bedeutung für das Gottesverständnis bei Thomas von Aquin und in den Pariser
Quaestionen Meister Eckharts. - Freiburg / Schweiz: Universitätsverlag 1976.

xiv, 321 S. (Studia Friburgensia. N. F. 53.)

Johannes Buridan: Tractatus de Consequentiis. Edition critique de Hubert
Hubien. - Louvain: Publications Universitaires; Paris: Vander-Oyez S. A.
1976. 138 p. (Philosophes médiévaux. T. 16.)

Karbusicky, Vladimir: Empirische Musiksoziologie. Erscheinungsformen, Theorie
und Philosophie des Bezugs « Musik - Gesellschaft ». - Wiesbaden : Breitkopf &
Härtel 1975. 490 S.

Keilbach, Wilhelm: Religion und Religionen. Gedanken zu ihrer Grundlegung. -
München, Paderborn, Wien: Schöningh 1976. 247 S. (Abhandlungen zur
Philosophie, Psychologie, Soziologie der Religion und Ökumenik. N. 35. N. F.)

Konrad von Sachsen. Conradus de Saxionia OFM : Speculum seu salutatio beatae
Mariae Virginis ac sermones mariani. Denuo edidit iuxta codices mss. Petrus
de Alcantara Martinez ofm. - Grottaferrata (Roma) : Ed. Collegii S. Bona-
venturae Ad Claras Aquas 1975. 657 p. (Bibliotheca franciscana ascetica
medii aevi. T. xi.)

KovÀcs, Elisabeth: Ultramontanismus und Staatskirchentum im Theresianisch-
Josephinischen Staat. Der Kampf der Kardinäle Migazzi und Franckenberg
gegen den Wiener Professor der Kirchengeschichte, Ferdinand Stöger. - Wien:
Wiener Dom-Verlag (1975). 239 S. (Wiener Beiträge zur Theologie. Bd. 51.)

Kroll, Una: Besondere Kennzeichen: Frau. Sinn und Unsinn einer Frage: Hrg.,
eingeleitet und der deutschen Wirklichkeit angepaßt von Elisabeth von der
Lieth. Titel der englischen Originalausgabe: Flesh of my flesh. Ins Deutsche
übertr. von Christel Schenker. - Aschaffenburg: Pattloch (1976). 144 S.

Levinas, Emmanuel; Xavier Tilliette, Paul Ricœur: Jean Wahl et Gabriel
Marcel. Présentation de J. Hersch. - Paris: Beauchesne (1976). 97 p. (Bibliothèque

des Archives de philosophie. N. S. 21.)

Löffler, Paul: Arabische Christen im Nahostkonflikt. Christen im politischen
Spannungsfeld. - Frankfurt a. M.: Lembeck (1976). 98 S.

Lösch, Stefan: Verzeichnis der gedruckten Arbeiten Johann Adam Möhlers
(1796-1838). Aus dem Nachlaß Stefan Lösch (t 1966). Unter Mitarbeit v.
Jochen Köhler u. Carola Zimmermann durchgesehen, ergänzt u. hrg. v.
Rudolf Reinhardt. - Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1975. 71 * S.,

Titelbild.
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Mahr, Franz: Urbilder. Bausteine für die Meditation. - Aschaffenburg: Pattloch
(1975). 222 S.

Martin, André; Peter Falke: Andrej Sacharow. Friedensnobelpreis 1975. Eine
dokumentarische Biographie. - Aschaffenburg: Pattloch (1976). 344 S.

Michel, Alain: In Hymnis et Canticis. Culture et beauté dans l'hymnique chré¬
tienne latine. - Louvain: Publications Universitaires; Paris: Vander-Oyez S. A.
1976. 412 p. (Philosophes médiévaux T. 20.)

Mieth, Dietmar: Dichtung, Glaube und Moral. Studien zur Begründung einer nar-
rativen Ethik. Mit einer Interpretation zum Tristanroman Gottfrieds von
Straßburg. - Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag (1976). 270 S. (Tübinger
Theologische Studien. Bd. 7.)

Epik und Ethik. Eine theologisch-ethische Interpretation der Josephromane
Thomas Manns. - Tübingen: Niemeyer Verlag 1976. x, 237 S. (Studien zur
Deutschen Literatur. Bd. 47.)

Mödlhammer, Johann Werner: Anbetung und Freiheit. Theologisch-anthropo¬
logische Reflexionen zur Theologie Dietrich Bonhoeffers. - Salzburg: Otto
Müller Verlag (1976). 112 S.

Mokrosch, Reinhold: Theologische Freiheitsphilosophie. Metaphysik, Freiheit
und Ethik, in der philosophischen Entwicklung Schellings und in den Anfängen
Tillichs. - Frankfurt a. M.: Klostermann (1976). x, 391 S. (Studien zur
Philosophie und Literatur des neunzehnten Jahrhunderts. Bd. 29.)

Moltmann, Jürgen: Wer ist der «Mensch»? - Einsiedeln, Zürich, Köln: Benziger
(1975). 70 S. (Theologische Meditationen. 36.)

Mostert, Walter: Sinn oder Gewißheit? Versuche zu einer theologischen Kritik des

dogmatistischen Denkens. - Tübingen: Mohr (Siebeck) 1976. x, 186. S

Mögica UrdangarIn, Luis M. : Los Sacramentos de la Humanidad de Cristo.
Perspectiva patrfstica y teolögica sobre los sacramentos. - Zaragoza: Eapsa,
Hechos y Dichos, Mensajero, Razôn y Fe, Sal Terrae 1975. xm, 371 p. (Actuali-
dad teolögica espanola. 6.)

Neidl, Walter M. : Thearchia. Die Frage nach dem Sinn von Gott bei Pseudo¬
Dionysius Areopagita und Thomas von Aquin (dargestellt anhand der Texte
von IIEPI OEIflN O NOMATAN und des dazu verfaßten Kommentars
des Aquinaten). - Regensburg: Habbel (1976). xxviii, 509 S.

Pfeil, Hans : Einführung in die Philosophie. Ihre Bedeutung für Mensch und Kul¬
tur. 4., Überarb. Aufl. - Aschaflfenburg: Pattloch 1975. 269 S.

Quadt, Anno : Gott und Mensch. Zur Theologie Karl Barths in ökumenischer Sicht.
Mit einem Geleitwort von Albert Brandenburg. - München, Paderborn, Wien :

Schöningh 1976. 421 S. (Abhandlungen zur Philosophie, Psychologie, Soziologie

der Religion und Ökumenik. Heft 34 N. F.)

Quine, Willard van Orman: Ontologische Relativität und andere Schriften. Aus
dem Englischen übers, von W. Spohn. - Stuttgart: Reclam (1975). 231 S.

Rahner, Karl: Grundkurs des Glaubens. Einführung in den Begriff des Christen¬
tums. - Freiburg, Basel, Wien: Herder (1976). 448 S.

Theologie aus Erfahrung des Geistes. Bearbeitet v. Karl H. Neufeld. - Zürich,
Einsiedeln, Köln: Benziger (1975). 622 S. (Schriften zur Theologie. Bd. XII.)
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Richter, Klemens; Manfred Probst; Heinrich Plock: Zeichen der Hoffnung in
Tod und Trauer. Sterbegebete und Totengedenken. Volksausgabe. - Hrg. von
den Liturgischen Instituten Salzburg, Trier, Zürich. - Einsiedeln Zürich:
Benziger; Freiburg, Wien: Herder (1976). 63 S. (Pastoralliturgische Reihe in
Verbindung mit der Zeitschrift «Gottesdienst».)

Rolinck, E. : Geschichte und Reich Gottes. Philosophie und Theologie der Ge¬

schichte bei Paul Tillich. - Paderborn: Schöningh 1976. 288 S. (Beiträge zur
ökumenischen Theologie.)

Roques, René: Libres sentiers vers l'Erigénisme. - Roma: Ed. dell'Ateneo (1975).
235 p. (Lessico intellettuale europeo. IX.)

Salvucci, Pasquale: L'uomo di Kant. - Urbino: Argalla 1975. 637 p.

Sans, Isidro M.; Jose de Goitia; Josep Amenqual Batle: Exegesis y teologia. -
Bilbao: Mensajero 1975. 273 p. (Teologia-Deusto. 7.)

SartorY, Thomas und Gertrude : Erfahrungen mit Meditation. Eine Orientierungs¬
hilfe für Christen. - Freiburg i. Br. : Herder (1976). 142 S. (Herderbücherei.
588.)

Schatz, Klaus : Kirchenbild und päpstliche Unfehlbarkeit bei den deutschsprachigen
Minoritätsbischöfen auf dem I. Vatikanum. - Roma: Universitä Gregoriana
Ed. 1975. xxviii, 529 S. (Miscellanea historiae pontificiae. 40.)

Scheler, Max: Logik I. Mit einem Nachwort von J. Willer. - Amsterdam: Ed.
Rodopi 1975. 295 S. (Elementa. Bd. Iii.)

Schilling, Werner: Das Heil in Rot-China? Der «neue Mensch» im Maoismus und
im Christentum. - Bad Liebenzell: Verlag Liebenzeller Mission (1975). (Telos-
Dokumentation 902.)

Schneider, Gerhard: Parusiegleichnisse im Lukas-Evangelium. - Stuttgart: kbw
Verlag (1975). 106 S. (Stuttgarter Bibelstudien. 74.)

Schütz, Christian: Verborgenheit Gottes. Martin Bubers Werk - eine Gesamtdar¬

stellung. - Zürich, Einsiedeln, Köln: Benziger (1975). 493 S.

Schwarz, Philipp: Marxistische Philosophie. Das Wahrheits- und Praxisproblem
in der Gegenwart. - Köln / Wien: Böhlau 1976. xvi, 289 S. (Philosophica. 1.)

Shibles, Warren: Death. An interdisciplinary analysis. - Whitewater, Wis.: The
Language Press (1974). 558 p.

Emotion. The method of philosophical therapy. - Whitewater, Wis. : The

Language Press (1974). 492 p.

Siebel, Wigand : Grundlagen der Logik. Eine Einführung in Aufbau und praktische
Anwendungen der Begriffslogik. - München: Verlag Dokumentation (1975).
198 S. (Uni-Taschenbücher 515.)

Siwek, Paul: La conscience du libre arbitre. - Rome: Herder 1976. 119 p.

Six, Jean-François: Theresia von Lisieux. Ihr Leben, wie es wirklich war. Titel der
franz. Originalausgabe: «Vie de Thérèse de Lisieux». Ubers, von Elisabeth
Darlap. - Freiburg, Basel, Wien: Herder 1976. 315 S.
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Stehle, Emil: Der Weg der Gewalt. Camilo Torres. - Aschaffenburg: Pattloch
(1975). 142 S.

Steiner, Josef: Liturgiereform in der Aufklärungszeit. Eine Darstellung am Bei¬

spiel Vitus Anton Winters. - Freiburg, Basel, Wien: Herder (1976). 261 S.

(Fieiburger theologische Studien. 100. Bd.)

Stirnimann, Heinrich; Lukas Vischer: Papato e servizio petrino. Con ulteriori
contributi di Günther Gassmann, Harding Meyer, Damaskinos Papandreou,
Kurt Stalder, Alfred Stoecklin e con l'aggiunta di documenti. Titolo
originale dell' opera: Papsttum und Petrusdienst. Versione integrale dal tedesco e

dall'inglese di Carlo Donna. - Alba: Ed. Paoline (1976). 180 p.
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